

ГИБЕЛЬ СОДОМА И ГОМОРРЫ



СОГЛАСНО БИБЛИИ, СОДОМ И ГОМОРРА -
ДРЕВНИЕ ГОРОДА В РАЙОНЕ МЁРТВОГО
МОРЯ, НАСЕЛЕНИЕ КОТОРЫХ ОТЛИЧАЛОСЬ
КРАЙНЕЙ РАСПУЩЕННОСТЬЮ НРАВОВ, В
ЧАСТНОСТИ, РАЗВРАТОМ И ЖЕСТОКОСТЬЮ
К ИНОЗЕМЦАМ.

ВОЗРОСШАЯ ДУРНАЯ СЛАВА СОДОМА,
ГОМОРРЫ И ДРУГИХ ГОРОДОВ ДОЛИНЫ
СИДДИМ ПОСЛУЖИЛА ПРИЧИНОЙ
БОЖЬЕГО ГНЕВА И СТАЛА ПОВОДОМ ДЛЯ
УНИЧТОЖЕНИЯ ЭТИХ ГОРОДОВ, О
КОТОРОМ РАССКАЗЫВАЕТСЯ В ОДНОЙ ИЗ
САМЫХ ТРАГИЧНЫХ И ПО-СВОЕМУ
ПОПУЛЯРНЫХ ИСТОРИЙ ВЕТХОГО ЗАВЕТА,
КОТОРУЮ И В НАШИ ДНИ ПОМНЯТ ЛЮДИ,
ДАЖЕ СЛАБО ЗНАКОМЫЕ С БИБЛИЕЙ.

НАЧИНАЕТСЯ ЭТА ИСТОРИЯ С
РАЗДЕЛЕНИЯ АВРААМА И ЕГО
ПЛЕМЯННИКА ЛОТА ПО ИХ
ПРИШЕСТВИИ ИЗ ХАРРАНА В ХАНААН.
ОБА ОБЛАДАЛИ ОГРОМНЫМИ
СТАДАМИ И ПРОЧИМ ИМУЩЕСТВОМ,
«И НЕПОМЕСТИТЕЛЬНА БЫЛА ЗЕМЛЯ
ДЛЯ НИХ, ЧТОБЫ ЖИТЬ ВМЕСТЕ»
(КНИГА БЫТИЯ, 13:6).

ПОСЛЕ РАЗДЕЛЕНИЯ АВРААМ ОСЕЛ
СОБСТВЕННО В ХАНААНЕ, А ЛОТ,
ИЗБРАВ СЕБЕ ЗЕМЛИ НА ВОСТОК ОТ
ИОРДАНА, БОСНОВАЛСЯ ЗДЕСЬ «И
РАСКИНУЛ ШАТРЫ ДО СОДОМА»
(КНИГА БЫТИЯ, 13:12).



Сначала жизнь в этой местности напоминала жизнь в райском саду, однако очень скоро люди Содома и Гоморры крайне развратились, так что их многочисленные грехи стали поистине вопиющими, то есть вопль на них дошёл до Господа, решившего уничтожить страшные города со всеми жителями.



Авраам, которому Господь, посетив его, открыл Свои планы, как обретшему невиданное Божие благоволение праведнику, стал ходатайствовать за невинных и, в частности, за Лота, также отличавшегося глубокой праведностью, несмотря на то, что сам Лот к тому времени жил непосредственно в Содомах.

«И сказал Г-сподь: вопль Содомский и Гоморский, велик он, и грех их, тяжел он весьма.) Сойду же и посмотрю: если по мере дошедшего ко Мне вопля его поступали они, тогда - конец! а если нет, то буду знать. И обратились оттуда мужи, и пошли в Содом, а Авраам еще стоит пред Господом. И подошел Авраам, и сказал: неужели Ты погубишь праведного с нечестивым? Может быть есть пятьдесят праведников в этом городе? Неужели Ты погубишь, и не простишь места сего ради пятидесяти праведников в нем?) Неблагоприятно Тебе делать подобное, чтобы погубить праведного с нечестивым и чтобы праведный был, как нечестивый; неблагоприятно Тебе это! Неужели Судья всей земли не учинит правосудия? И сказал Г-сподь: если Я найду в Содоме пятьдесят праведников внутри города, то Я прощу всему месту ради них. И отвечал Авраам, и сказал: вот, я решился говорить Владыке, хотя я прах и пепел. Может быть до пятидесяти праведников не достанет пяти, разве Ты истребишь из-за пяти весь город? И сказал Он: не истреблю, если найду там сорок пять. И продолжал он говорить с Ним, и сказал: может быть найдется там сорок? И сказал Он: не сделаю ради сорока. И сказал он: да не прогневаешься Владыка, и я договорю: может быть найдется там тридцать? И Он сказал: не сделаю, если найду там тридцать. И сказал он: вот, я решился говорить Владыке: может быть, найдется там двадцать? И Он сказал: не истреблю ради двадцати. И сказал он: да не прогневаешься Владыка, и заговорю лишь этот раз: может быть найдется там десять? И Он сказал: не истреблю ради десяти.» Быт. 18.



И послал Бог ангелов к Лоту под видом путников, чтобы проверить действительно ли так велик грех жителей Содома и Гоморры, как жаловались ему, есть ли среди них праведники. В конце концов Господь спас Лота, его жену и двух дочерей, не найдя, кроме них, иных праведников, и вывел их из города, запретив оглядываться на гибнущий Содом.

« И ПРИШЛИ ТЕ ДВА АНГЕЛА В СОДОМ ВЕЧЕРОМ, А ЛОТ СИДИТ У ВОРОТ СОДОМА. И УВИДЕЛ ЛОТ, И ВСТАЛ НАВСТРЕЧУ ИМ, И ПОКЛОНИЛСЯ ЛИЦОМ ДО ЗЕМЛИ. И СКАЗАЛ: ВОТ, ГОСПОДА МОИ! ЗАВЕРНИТЕ В ДОМ РАБА ВАШЕГО И НОЧУЙТЕ; И ОМОЙТЕ НОГИ ВАШИ, И ВСТАНЕТЕ РАНО ПОУТРУ, И ПОЙДЕТЕ В ПУТЬ СВОЙ. НО ОНИ СКАЗАЛИ: НЕТ, ТОЛЬКО НА УЛИЦЕ ПЕРЕНОЧУЕМ. ОН ЖЕ СИЛЬНО УПРАШИВАЛ ИХ, И ОНИ ЗАВЕРНУЛИ К НЕМУ, И ПРИШЛИ В ДОМ ЕГО. ОН СДЕЛАЛ ИМ ПИР И ИСПЕК ОПРЕСНОКИ, И ОНИ ЕЛИ. ЕЩЕ НЕ ЛЕГЛИ ОНИ, КАК ГОРОДСКИЕ ЖИТЕЛИ, ЛЮДИ СОДОМА, ОКРУЖИЛИ ДОМ, ОТ МОЛОДОГО ДО СТАРОГО, ВЕСЬ НАРОД, ОТ КРАЯ (ДО КРАЯ). И ВОЗЗВАЛИ ОНИ К ЛОТУ, И ГОВОРИЛИ ЕМУ: ГДЕ ЛЮДИ, ПРИШЕДШИЕ К ТЕБЕ НА НОЧЬ? ВЫВЕДИ ИХ К НАМ, И МЫ ПОЗНАЕМ ИХ. И ВЫШЕЛ К НИМ ЛОТ КО ВХОДУ, А ДВЕРЬ ЗАПЕР ЗА СОБОЮ. И СКАЗАЛ: БРАТЬЯ МОИ, НЕ ДЕЛАЙТЕ ЗЛА. ВОТ У МЕНЯ ДВЕ ДОЧЕРИ, КОТОРЫЕ НЕ ПОЗНАЛИ МУЖА; Я ВЫВЕДУ ИХ К ВАМ, И ДЕЛАЙТЕ С НИМИ, КАК УГОДНО В ГЛАЗАХ ВАШИХ, ТОЛЬКО ЛЮДЯМ ЭТИМ НЕ ДЕЛАЙТЕ НИЧЕГО, ТАК КАК ОНИ ПРИШЛИ ПОД СЕНЬ КРОВА МОЕГО. НО ОНИ СКАЗАЛИ: ПОЙДИ ПРОЧЬ! И СКАЗАЛИ: ЭТОТ ЖИТЬ ПРИШЕЛ, А СУДИТЬ НАЧАЛ! ТЕПЕРЬ МЫ ХУЖЕ ПОСТУПИМ С ТОБОЙ, НЕЖЕЛИ С НИМИ. И ОЧЕНЬ ПРОСИЛИ ЭТОГО ЧЕЛОВЕКА, ЛОТА, И ПОДОШЛИ, ЧТОБЫ ВЫЛОМАТЬ ДВЕРЬ. НО МУЖИ ТЕ ПРОСТЕРЛИ РУКИ СВОИ И ВВЕЛИ ЛОТА К СЕБЕ В ДОМ, И ДВЕРЬ ЗАПЕРЛИ. А ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ ПРИ ВХОДЕ В ДОМ, ПОРАЗИЛИ ОСЛЕПЛЕНИЕМ, ОТ МАЛОГО ДО ВЕЛИКОГО, ТАК ЧТО ОНИ ИЗМУЧИЛИСЬ, ИСКАВ ВХОДА.

*КОГДА ВЗОШЛА ЗАРЯ, АНГЕЛЫ ПОТОРОПИЛИ
ЛОТА, ГОВОРЯ: ВСТАНЬ, ВОЗЬМИ ЖЕНУ ТВОЮ И
ДВУХ ДОЧЕРЕЙ ТВОИХ, НАХОДЯЩИХСЯ ЗДЕСЬ,
ЧТОБЫ ТЫ НЕ ПОГИБ ЗА ГРЕХ ГОРОДА. И ОН
МЕДЛИЛ, И МУЖИ ТЕ ВЗЯЛИ ЗА РУКУ ЕГО, И ЗА
РУКУ ЖЕНУ ЕГО, И ЗА РУКУ ДВУХ ДОЧЕРЕЙ ЕГО,
ПО МИЛОСТИ ГОСПОДНЕЙ К НЕМУ, И ВЫВЕЛИ
ЕГО, И ОСТАВИЛИ ЕГО ВНЕ ГОРОДА. И БЫЛО,
КОГДА ВЫВЕЛИ ИХ ВОН, СКАЗАЛ (ОДИН):
СПАСАЙ ДУШУ СВОЮ: НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ НАЗАД
И НЕ ОСТАНАВЛИВАЙСЯ ВО ВСЕЙ
ОКРЕСТНОСТИ; НА ГОРУ СПАСАЙСЯ, ЧТОБЫ ТЫ
НЕ ПОГИБ.» БЫТ.19.*



Но Лот побоялся идти в горы и попросил разрешения укрыться в маленьком городе Бела в той же долине.

Поэтому город этот, изначально приговорённый к уничтожению за грехи его жителей, был спасён как место убежища для Лота и назван Цоар.

«Вот, сей город ближе, чтобы бежать туда, и он мал; спасусь же туда, - он же мал; и спасется жизнь моя. И сказал он ему: вот, угождаю тебе и в этом, что не переверну города, о котором ты говорил; Скорее спасайся туда; ибо я не могу ничего сделать до прихода твоего туда. Потому и назван город сей Цоар. Солнце взошло над землею, и Лот пришел в Цоар.»



В Ветхом Завете описывается, как во время ухода Лота с семьей из Содома с небес полились огонь и сера.

«И пролил Господь на Содом и Гоморру дождем серу и огонь от Господа с неба. И ниспроверг города сии, и всю окрестность сию, и всех жителей городов сих, и все произрастения земли.»



Жена Лота ослушалась Господа и оглянулась, за что была превращена в соляной столп (Книга Бытия, 19:26). Лот с двумя дочерьми укрылись в расположенном неподалёку маленьком городке Зоар или Сигор (современный Сафи в Иордании), откуда вскоре перебрались в близлежащую горную пещеру (Книга Бытия, 19:30)



Пещера Лота.

Пещера находится на горе в непосредственной близости от маленького родника и выходит прямо на Мёртвое море. Можно увидеть и источенный 9 ветрами соляной столп, возвышающийся недалеко - тот самый столп, в который превратилась Лотова жена, нарушившая повеление Господа не оглядываться при бегстве из Содома.

СУЩЕСТВУЕТ МНОЖЕСТВО ВЕРСИЙ
ГИБЕЛИ ГОРОДОВ СОДОМА И ГОМОРРА.
А ТО, ЧТО ОНИ СУЩЕСТВОВАЛИ, В
ЭТОМ СОМНЕНИЙ У УЧЕНЫХ УЖЕ НЕ
ВОЗНИКАЕТ, ЧТО ПОДТВЕРЖДАЮТ
НАЙДЕННЫЕ НЕДАВНО КЛИНОПИСНЫЕ
ТЕКСТЫ ИЗ АРХИВА ГОРОДА ЭБЛА
(СОВРЕМЕННОЕ НАЗВАНИЕ ТЕЛЬ
МАРДИХ), В КОТОРЫХ УПОМИНАЕТСЯ
ГОРОД ГОМОРРА.
ДАВАЙТЕ РАССМОТРИМ БОЛЕЕ
ПОДРОБНО ВСЕ ЭТИ ВЕРСИИ.

I. ГОРОДА РАЗРУШИЛИСЬ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПАДЕНИЯ НА ЗЕМЛЮ АСТЕРОИДА.

**БРИТАНСКИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ ВЫДВИНУЛИ
ГИПОТЕЗУ, СОГЛАСНО КОТОРОЙ В
БИБЛЕЙСКОЙ ИСТОРИИ О РАЗРУШЕНИИ
ГОРОДОВ СОДОМА И ГОМОРРЫ ОПИСЫВАЕТСЯ
ПАДЕНИЕ АСТЕРОИДА НА ЗЕМЛЮ, - СООБЩАЕТ
ХРИСТИАНСКИЙ МЕГАПОРТАЛ INVICTORY.ORG
СО ССЫЛКОЙ НА ИНТЕРФАКС.**

**К ТАКИМ ВЫВОДАМ ОНИ ПРИШЛИ ПОСЛЕ
ТОГО, КАК РАСШИФРОВАЛИ КЛИНОПИСЬ С Т.Н.
ПЛАНИСФЕРНОЙ ТАБЛИЧКИ. РЕЧЬ ИДЕТ О
КОПИИ ЗАПИСОК ШУМЕРСКОГО АСТРОНОМА,
ВЫПОЛНЕННОЙ ОКОЛО 700 ГОДА ДО Н.Э. И
НАЙДЕННОЙ В СЕРЕДИНЕ XIX ВЕКА В РУИНАХ
БИБЛИОТЕКИ ЦАРСКОГО ДВОРЦА В НИНЕВИИ.**

**В НЕЙ В ЧАСТНОСТИ, ОПИСЫВАЕТСЯ
АСТЕРОИД КАК "ПРИБЛИЖАЮЩИЙСЯ БЕЛЫЙ
КАМЕННЫЙ ШАР", КОТОРЫЙ
"СТРЕМИТЕЛЬНО ПРОНЕССЯ" ПО НЕБОСВОДУ.**



II. Гибель городов соответствует библейской истории и наступила в результате пожара.

А вот еще одна версия существования городов Содома и Гоморра. Начиная с 1930 года и по настоящее время, по заданию руководства Папского библейского археологического университета, ведутся археологические раскопки холмов в восточной части долины реки Иордан, который местные жители называют "Тель-элайт Хассул". Предполагают, что под этим холмом находятся развалины Содома или Гоморры. Этот город, который ученые условно называют Хассул, имел древнюю историю. Установлено, что он был построен приблизительно в пятом тысячелетии до нашей эры и погиб примерно в XX столетии до нашей эры в начале бронзового века, когда достиг расцвета своей культуры. Местные жители передают из поколения в поколение легенду, что эти города погибли от страшного пожара, который уничтожил все живое, буквально испепелил город. После этого Хассул не сумел возродиться.

III. ГОРОДА ПОГРУЗИЛИСЬ В МЕРТВОЕ МОРЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ.

ДРУГАЯ ВЕРСИЯ БЫЛА ВЫДВИНУТА *АНГЛИЙСКИМ УЧЕНЫМ-АРХЕОЛОГОМ Г.ХАРРИСОМ*, КОТОРЫЙ ПРЕДПОЛОЖИЛ, ЧТО ПРИЧИНА ГИБЕЛИ СОДОМА И ГОМОРРЫ ВО ВСЕ НЕ СВЯЗАНА С БОЖЬЕЙ КАРОЙ НАРОДОВ ЭТИХ ГОРОДОВ, А ПРОИСХОДЯЩЕЕ ОН ОБЪЯСНЯЕТ ПРИРОДНЫМИ КАТАКЛИЗМАМИ. ПО ВСЕЙ ВИДИМОСТИ, ОКОЛО ПЯТИ ТЫСЯЧ ЛЕТ НАЗАД, ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ СИЛЬНЕЙШЕГО ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ, ПРОИСХОДЯЩЕГО В ЭТОМ РАЙОНЕ, ГОРОДА ПРОСТО ПОГРУЗИЛИСЬ В МОРЕ. ПО ПРЕДПОЛОЖЕНИЮ ХАРРИСА, ГОРОДА СОДОМ И ГОМОРРА РАСПОЛАГАЛИСЬ В РАЙОНЕ НАХОЖДЕНИЯ ДВУХ ТЕКТОНИЧЕСКИХ ПЛАТО, КОТОРЫЕ ДВИГАЛИСЬ В ПРОТИВОПОЛОЖНЫЕ СТОРОНЫ. А ВО ВРЕМЯ СТИХИИ, ВОСПЛАМЕНИЛИСЬ МЕТАНОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ, НАХОДЯЩИЕСЯ НА ДНЕ МЕРТВОГО МОРЯ. ВСЛЕДСТВИЕ ЧЕГО ПОЧВА ГОРОДОВ СОДОМА, ГОМОРРЫ И ЕЩЕ ДВУХ СОСЕДНИХ С НИМИ ГОРОДОВ ПОКРЫЛИСЬ ПЕСКОМ. А ПОТОМ В РЕЗУЛЬТАТЕ ТЕКТОНИЧЕСКОГО СДВИГА ЭТИ ГОРОДА БЫЛИ СНЕСЕНЫ В МОРЕ. ИЗРАИЛЬСКИМ ЭКСПЕРТАМ ЭТА ВЕРСИЯ ПОКАЗАЛАСЬ БОЛЕЕ ПРАВДОПОДОБНОЙ, И ОНИ ОДОБРИЛИ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА, ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ ГРЭМОМ ХАРРИСОМ

ГИПОТЕЗА СТРАБОНА

Интересна гипотеза катастрофы Содома и Гоморры греческого географа Страбона.

Рассказ Страбона интересен тем, что он появился незадолго до времени создания "Откровения". Страбон пересказывал легенды, известные и Иоанну Богослову, который, как мы попытаемся показать ниже, использовал сведения, почерпнутые из этих легенд.

"В пользу того, что эта земля насыщена огнем, приводят много других доказательств, - писал Страбон. - Так... показывают обрывистые обожженные скалы и во многих местах расселины и подобную пеплу почву, реки, распространяющие зловоние, и повсюду в окрестностях развалины человеческих жилищ. Поэтому приходится верить весьма распространенным среди местных жителей преданиям, что некогда здесь было тринадцать населенных городов, из которых главный город - Содом - имел около 60 стадий в окружности. От землетрясений, извержений огня и горячих асфальтовых и сернистых вод озеро внезапно вышло из берегов, и огонь охватил скалы; что же касается городов, то одни были поглощены землей, а другие покинули жители, еще имевшие возможность бежать".